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[locBeTeH Ha IOeHA Ha HAPOOHUTe OyouTes - 1 HOeMBpPHU

TEMA 3A OCMM KIJIAC

IlpoueTn npenm pna BanodHew pabora!
1. Bpeme 3a padora - 120 MuHyTH.
2. He ce pa3peniaBa M3M0JI3BAHETO HA KAJIKYJIATOP U APYra U3UYHCIUTEIHA TEXHUKA.,
3. KpM Besika 3ajaya ca JajieHd 10 5 Bb3MOKHU O0TroBopa, o3Hadenu ¢ A, b, B, I' u [I, kato
caMo eINH OT TSAX e BepeH. Orpajere ¢ Kpbrye BepHHs CIIOPeE] BAC OTTOBOP B TAJIOHA CH.
4. ,,JIpyr otroBop” ce mpuemMa 3a penieHue caMo Npu 0T0eJIsI3aH BepeH pe3yJiTar.
5. 3a Bepen otroBop Ha 1, 2 u 3 3agaya ce 1aBaT nmo 3 TOYKH, Ha 4,5 ,6 u 7 3aga4ya — Mo 5 TOUKH,
Ha 8,9 u 10 3agaya — mo 7 Touku, a 3agaun 11 u 12 — mo 10 Toukmn.
6. Ilpu mocouBaHe Ha IBa W MOBeYe 0TTOBOPA 32/1a4aTa ce CMATA 32 TPEIIHO PelIeHa .
7. Ao Ha 1a/ieHa 3a]1a4ya He e MO0COYeH 0TTOBOP, TH ce oneHsaBa ¢ () Toukw.
8. PemenusiTa Ha 3aga4u 11 u 12 ce 3anucBat nogpooHo.

Opranusatopute Bu kejasit ycmex!

1. breabT nmpu OCHOBaTa Ha paBHOOEIPEH TPUBI'BIHHK € 75°. Jla ce HaMepHU OTHOILICHUETO Ha
0elpOTO U BUCOUYMHATA CIIyCHATa KbM HETO.

A) 2:1 b) 1:2 B) 1:1 I) 3:1 1) Apyr otroBop
. 472
2. Ha KOJIKO € paBHO X aKo: 8% BY
2*)
A) 4 b) 7 B) 3 s ) Apyr otroBop

3. [lenara Ha kunorpam kade e 90 1B., Ha Kujgorpam kade cbc cMeTaHa — 78 JB., a Ha KWJIOTpaM
cmetana — 15 nB. Konko rpama cmeTana uma B KiujiorpaM kKade cbc cMeTaHa?

A) 120 b) 145 B) 150 I') 160 1) Apyr otroBop

4. Korato BBJIKbBT U IICpBCHaTa mam4ynua ¢€ pa3aciniim, TOM XYKHaJI ABa I'bTU H0—6"bp30 OT HCA
IO ABA II'bTHU ITO-KbCA IIBTCKA KbM KbIlaTa Ha 0abara. BBIKBT H3IpPEBAPUIT LIepBeHaTa mrammyuia €
moJioBuH 4ac. Koiko MUHYTHU € BbpBsJIa TA OT CpCllaTa CHU € BbJIKA O KbllaTa Ha 0aba cu?

A) 35 b) 45 B) 50 I') 60 ) dpyr otroBop

5. B tpubsrbinuk ABC ZA4 = 15°, ZB = 30°. IIpe3 Touka C € MOCTPOEH NEPIEHIUKYIIAP KbM
AC, xonto npecnya AB B Touka M. Hamepere BC, ako AM = 5.

A)S b) 2,5 B)2 r 1,5 1) Hpyr otroBop



6. Hamepere croiinoctra Ha m3paza :  a° + 3a°h* + b°, akod’+b* =1

A) 1 b) 2 B) 3 I 4 1) Hpyr otroBop

7. TypucT ce IBMXH IIPH U3Ka4YBaHE ChC CKOPOCT 4 KM/4, TI0 XOPU30HTAJICH ITBT — C 5 KM/4 U MPH
cmyckaHe — ¢ 6 kM/4. Toll W3MHMHAN MapmpyT ¢ OBDKHHA 9 KM, BKJIIOYBAll H3KayBaHE,
XOPHU30HTAJICH BT U CIIyCKaHE, cJeJl KOETO ce€ BbpHaJl OOpaTHO MO CHIIMS MapupyT oOmio 3a
3 yaca u 41 munytu. KakBa e Jb/KMHATa HA XOPU30HTAIHMS Y4aCThK OT TO3U MapuIpyT?

A) 3 kM b) 4 xm B) 5 xm I') 6 xm ) dpyr otroBop

) ) a
8. Kos e naii-ronsimaTa CTOMHOCT Ha a, 3a KogTo 2~ aeau 1000! =1.2.3.4...999.1000?
A) 500 B) 875 B) 994 ') 1000 J1) Apyr otrosop
9. Tpuma paGoTHHKA KOMasT KaHalL. Te paboTAT MOCIeA0BAaTEIHO, KATO BCEKH OT TAX PabOTHII
TOJIKOBAa BpEME, KOJKOTO € HeoOXOJUMO Ha JPYTrUTe JBaMa 3aeJHO Jia MPEeKonasT MoJIOBUHATA
kaHaj. PaboTeiiku Taka Te nmpexonanu kaHajga. Koiko mbTH mo-0bp30 1Ie MpeKonasT KaHaia, ako

paboTAT €THOBPEMEHHO.

A) 1,5 b) 2 B) 2,5 N3 ) Apyr otroBop

10. Ha xonko e paBHa Hail-rojsiMaTa CTOMHOCT Ha u3paza 7— a—a?

A) 6,5 B) 8 B) 7,25 T)7 T0) IpyT OTroBop

PENIEHMATA HA 3AJAYA 11 M 3AJAYA 12 BAINMIIETE [NOOPOEHO!

a+b b+c c+a
11. Yucnara a, b u ¢ ca pa3ju4yHH OT HyJa U ca TaKWBa, 4Y€ U3Pa3UTE , "u b ca
C a

paBHU. Ha Konko e paBHa cTOWHOCTTa Ha U3pazuTe?

12. Otceukn AC u BD ce npecnuat B Touka O. [lepumerbpbT Ha Tpubr'bIHUK ABC € paBeH Ha
NepUMeTbpa Ha TPUBIBIHUK ABD, a nepumerbpbT Ha ACD € paBeH Ha NEepUMETbpa Ha
TpubI'bIHUK BCD. Axo AO = 10 cm, HamepeTe IbJKUHATA Ha oTceuka BO.



